

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.

Fuera, 3'50 pesetas trimestre.

Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PÚBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.

No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.

Y en la imprenta donde este se imprime.

Toda la correspondencia al Director.

AÑO II

Jueves 13 de Octubre de 1910

NÚM. 276.

ANIVERSARIO GLORIOSO

Hoy hace un año que se cumplió el fallo dictado por un digno tribunal militar contra el principal autor de los infamantes sucesos ocurridos en Barcelona, el tristemente célebre Francisco Ferrer Guardia.

Para todo hombre de orden, que albergue en su pecho sentimientos humanitarios, la fecha del 13 de Octubre de 1909 debe ser gloriosa, aunque la afirmación parezca paradójica.

Qué fecha más grata para el labrador que aquella en que logró extirpar la cizaña que des- trozaba sus sémbrados!

Pues el hombre que con sus enseñanzas preparaba sucesos como los de la semana trágica de Barcelona, el hombre que anidando en su corazón instintos de fiera, no se saciaba con la sangre de sus víctimas, el hombre que era un peligro constante para la sociedad en que vivía, su muerte debe ser lamentada, pero la imposibilidad de seguir defendiendo sus enseñanzas, debe ser glorificada.

Y ahora que está sobre el tapete la abolición de la pena de muerte, dígasenos; si Ferrer no hubiese sido fusilado y aplicándose el criterio que hoy impera respecto á la perpetuidad de las penas, teniendo en cuenta las inexplicables complacencias de ciertos hombres que se llaman gubernamentales, con todos esos vocingleros que amenazan con traernos la revolución ¿hubiera sido difícil que Ferrer preparase

OCTAVO CAPÍTULO

otra semana como la sangrienta de Barcelona?

Como cristianos, nos dolemos de la muerte de un hombre, como partes integrantes de la sociedad, blanco de las iras de ese hombre, nos alegramos.

Quizás cuando este número llegue á manos de nuestros lectores, se habrán reproducido en su mayor parte al menos, los sucesos de aquella semana y eso refuerza nuestra argumentación; si Ferrer después de muerto ocasiona tales excesos ¿qué refinamientos de残酷和 salvajismo hubiera puesto en la represión de los mismos?

Ensalcemos hoy la memoria de los gobernantes que no opusieron su voto á que la ley se cumpliese con todo el rigorismo necesario y ensalcemos también la memoria de los dignos militares que formaron el tribunal que falló en estricta justicia la causa del agitador Francisco Ferrer Guardia.

DESDE PARÍS

(De nuestro servicio especial)

Las jornadas de aviación.— «El raid de París puy de Dome.— Terrible caída de los aviadores Morane.

Apenas repuestados de las emo-

ciones sentidas con motivo de la travesía del Simplon y la muerte de Chavez, los apasionados admiradores del arte de volar han vuelto á sufrir otras no menos violentas. Según estaba previamente anunciado, el aviador Leon Morane, con su hermano Roberto, se puso en marcha para recorrer el raid de Paris-puy, de Dome, saliendo de Issy les Moulineaux á primera hora de la mañana. Una compacta muchedumbre se había reunido en el campo de maniobras. El estado atmósferico era poco propicio, aunque el viento solo soportaba que el avión rodara

296 FOLLETIN DE

ro, hombre, ¿cómo te se ocurren esos disparates?... ¡Sí! hasta los propios animalicos del aire no pueden resistir el sol!... Vamos, no seas loco y quédate en casa.

—No tengas miedo, Marta. A mí no me hace daño el sol.

—Lo que á tí no te hace daño, bien lo sé yo. ¡Ea, que no quiero que se vaya á la era!

—Pues mira, yo siento un verdadero capricho por ir. Tráeme una sombrilla y otra para María.

—Si ya lo digo yo!... Si esta cabeza está destornillada!... Si lo que á este hombre se le ocurre, no se le ocurre á naide!... ¡Pa qué le servirá la cencia?... Si otra cosa no has aprendido por esos mundos de Dios, te digo y te reteigo que puedes estar más satisfecho!... Toma la som-

EL ECO DE ORIHUELA 293

«¡No, no puede amarme!... ¡Cómo he podido yo imaginar tal cosa!... ¡Quién soy yo para merecerla!... ¡Por qué me había de amar!... ¡Cómo he podido aspirar á tanta dicha!» —murmuró el infeliz con reconcentrada desesperación.

Empezaba la lucha, y con sismos alarmantes de terminar en espantosa derrota para su pobre corazón.

«Dios mío, Dios mío; tened piedad de mí!» exclamó lleno de terror. Y sentándose en una silla, frente de la mesa, apoyó la cabeza entre sus manos, y allí solo con su dolor, se estuvo largo rato, sin poder vencer aquel supremo ataque de angustia que le oprimía y le devoraba el corazón.

«Oh si hubiera podido llorar! Pero

plaba con velocidad de cuatro metros por segundo.

Pero el famoso aviador en vísperas de emprender su viaje á América para disputar la copa Cordon-Bennet, creyó que en los días intermedios y siguientes le serían las circunstancias aún menos favorables. A las 9 y 45 minutos, el monoplano se elevaba admirablemente, obedeciendo á las manipulaciones del hábil piloto, y tomando la dirección de Saint-Cloud, punto señalado por el reglamento. El cronómetro del Aero-Club de Francia marcó este paso á las 9,48. Todo parecía bien dispuesto para poder acariciar la esperanza de referir los detalles de una gloriosa jornada.

Treinta minutos después, el telégrafo comunicaba una infame noticia; «Los hermanos Morane, víctimas de terrible caída en las inmediaciones de Boyssy-Saint-Léger, estaban gravemente heridos; é iban á ser trasladados al hospital de Brevalmés».

Inmediatamente acudieron á este establecimiento numerosos amigos y parientes: uno de los primeros fué Bleriot, quien al salir, con lágrimas en los ojos, dijo á los periodistas. Unos campesinos han visto caer el monoplano en el lugar llamado de Sucy-en-Brie, cerca del paso á nivel del ferrocarril de Circunvalación. Cayó desde una altura

aproximada á 150 metros. Los infelices aviadores se hallaban en el estado más lastimoso que pueden imaginarse. La traslación al hospital, que dista tres kilómetros, del lugar del suceso, se verificó en camillas y fué muy penosa. Roberto Morane había perdido el conocimiento; Leon conservaba su sangre fría y pudo declarar que el accidente fué tal vez ocasionado por la rotura de un cable metálico en relación con el ala de la izquierda. Bleriot cree que Leon Morane había cuidado de proveerse de bidones de esencia en gran cantidad, depositándolos en la plataforma del aeroplano. Uno de estos bidones, resbalando sin duda fué á colocarse bajo el cable de dirección, inmovilizando lo completamente, de manera que fué imposible el gobierno del ala izquierda y del timón de profundidad. Probablemente no volaba á gran altura en aquel momento, por estar el cielo cubierto de nubes y se vieron obligados á descender bruscamente, sin reparar en el sitio. Pero estas son suposiciones. La verdad solamente pudiera ser declarada por el mismo Morane; y nadie ha pensado someterle á un interrogatorio.

Leon solamente cuenta 27 años, y su hermano 25. Aun no han transcurrido seis meses desde que empezó su carrera de

triunfos. Tan pronto como obtuvo el diploma de piloto, concursó al meeting de Rouen. Despues de una serie de magníficos vuelos y admirables descensos batió el record del mundo en Reims, en Nantes en el Havre, en Deauville, etc. colocándose en primera linea, con aplauso de las multitudes enloquecidas de entusiasmo. Pero ahora ya debe darse por terminada la época de los héroes. En beneficio del arte de la aviación, es preciso que los aficionados tengan más prudencia para que sus triunfos sean positivos y libres de todo riesgo.

Ignotus.

Paris, Octubre, 1910.

A correo vuelto

Para que el *tupé* de los chicos de «El Diario» sea conocido aun de aquellos que no pasan su vista por las columnas del colega, es por lo que llenamos hoy esta sección.

Sepa todo el mundo que el «órgano oficial» del alcalde escribió ayer lo que sigue:

«Desde luego hubo infinitas personas mas en la inauguración de la avenida de Ruiz Valarino que en la manifestación del 2 de Octubre.»

Si el escrito del colega y se-

gún sus mañas tan desacreditadas, envuelve una insidiosa ofensa, allá el caballero que villanamente ofende á tanta señora, pues según él, compusieron éstas el mayor núcleo de la manifestación.

Pero si ese escrito se ha de interpretar en su sentido literal, llegamos ya á temer por el equilibrio de las facultades mentales de los que escriben «El Diario», lo patrocinan, lo pagan y lo leen.

HOJEANDO PERIODICOS

«La Epoca» aproposito de la suspensión del juramento en los Tribunales dice, que debemos ponernos de acuerdo y dejar que el que crea jure y el que no crea prometa, pero resueltos todos á cumplir honradamente y sin hipócritas reservas mentales lo que se jure ó se prometa.

«La Correspondencia de España» que continua dedicando su primera y segunda plana á la información referente á los sucesos de Portugal publica en su fondo referencias de la interesante conferencia celebrada entre S. M. el Rey y el diputado á Cortes Sr. Rosado que accidentalmente se encontraba en Lisboa el dia que estalló la revolución.

«El Universo» comenta los bárbaros sucesos perpetrados en Portugal por las hordas republicanas y dice: «Este salvajismo inaudito se llama pacifica suave y humanitaria revolución de Portugal».

«El Correo Español» refuta las afirmaciones hechas por el Sr. Canalejas en el discurso pronunciado en el Congreso respecto á que «con pocos cientos de hombres y un bando del Gobernador le bastó para impedir la manifestación de San Sebastián».

«El Mundo» publica en su fondo un artículo de Dionisio Pérez su redactor á la sazón en Lisboa en que narra como nació la República en Portugal.

«Diario Universal» dedica su artículo de entrada á el debate político del Congreso.

«La Correspondencia Militar» continua estudiando en su fondo el asunto que ayer comenzó referente á la oficialidad de la reserva territorial de Canarias.

«La Mañana» defiende el proyecto de ley sustituyendo el juramento por la promesa y asegura que se aprobará dicha ley.

INFORMACION POLITICA

Se nos dice que hoy, dia señalado para celebrar sesión ordinaria nuestro Exmo. Ayuntamiento presentará ó el Sr. Coig ó el Sr. Ayarra ó el Sr. Ferris, una moción preguntando por las

había experimentado que no se llora nunca cuando el dolor tortura las entrañas. Y como le tenía tanto miedo á estas lóbregas situaciones de su espíritu, que en pocos días le habían hecho cauto y previsor, enseñándole á ser «hombre», pues nadie lo es con propiedad hasta que no sufre de veras; y como por otra parte era valiente y arrestado, y de su misma alma destrozada sabía sacar fuerzas y energía suficiente para luchar contra la desgracia y hasta para aniquilarla y reducirla á polvo; se levantó violentamente, irguió con arrogancia su cabeza, sudorosa, energica, varonil, que en aquel momento ostentaba con decisión las gallardas líneas que modelaban su noble, hermoso y distinguido busto; llevó una de sus manos al pecho como si se tratara de arrancar-

se la fecha envenenada que le destrozaba el corazón; serenóse, y salió de su aposento.

Los oídos le zumbaban; la tempestad bullia por dentro; pero su rostro estaba ya tranquilo y en sus labios se dibujaba una sonrisa placentera.

En la entrada de la casa encontró á María de los Angeles que conversaba con Marta. La niña corrió hacia él y le preguntó, al verlo tan decidido:

—¿A dónde vas, Julio?

—¡A la era! — contestó su hermano, cuyo rostro se iluminó al contemplar la alegría que brillaba en el rostro de la niña.

—¿Quieres que vaya contigo?

—Sí; vamos.

—¡Eso es! — saltó aquí Marta. — ¡A la era!... ¡A pillar un tabardillo! Pe-

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA**DOLOR DE CABEZA**

Desaparece en cinco minutos con la HEMIGRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las céfalalías de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifiliticas; en las gastralgias, los Retináculos, etc.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO GÁNOVAS, ORIHUELA S. AGUSTIN 26

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de la

COMPANIA ANÓNIMA PARSONS

JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA

≡ MADRID ≡

≡ BARCELONA ≡

Máquinas para la Agricultura
y toda clase de industriasAparatos para la molinería
Instalaciones y transformaciones

Arados de vertedera americanos

de fábricas de harinas

Bombas, instalaciones

Prensas, básculas, transmisiones, etc.

de riego, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca ÁGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

**GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL**

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACÍN Y ALEMÁN, ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

Cupon de
Colaboracion**GRAN ZAPATERIA**

Para comprar calzado sólido y económico hay que visitar la acreditada casa de Mariano Martínez Alberola Mayor—34—Orihuela ó la sucursal en Torrevieja donde encontrarán las novedades de verano.

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo**Wandosell Calvache**

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

-OS Y NOV. 1919

entitado en los partidos AD

aniversario

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los pre-

cios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que

el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del

extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.